

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

23

АПРЕЛЯ

1977 г.

№ 49 (7939)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Сессия райсовета

В четверг, 21 апреля, в зале заседаний районного комитета партии состоялась очередная сессия райсовета.

С отчетом о работе исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся выступил председатель исполкома И. П. Павлов.

В прениях по докладу приняли участие депутаты председатель колхоза имени Любимова В. И. Федоров, заведующая отделом культуры Л. Д. Клещева, рабочая филиала объединения «Север» Н. А. Житкова, директор совхоза «Опочецкий» В. Н. Балаганов, работница РУС Т. Г. Путкова, председатель райпо Л. П. Фролова и другие.

В работе сессии приняли участие заведующий областным финансовым отделом Н. С. Савин, инструктор облисполкома В. Н. Камагина, первый заместитель председателя облисполкома А. Т. Еленко, которая выступила с речью.

Награды передовикам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительных организаций и сферы обслуживания за первый квартал 1977 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся признали победителем в социалистическом соревновании районное объединение «Сельхозтехника», выполнившее производственный план по всем технико-экономическим показателям: по реализации продукции — на 114 процентов, при росте к соответствующему периоду прошлого года — на 16 процентов, производительности труда — на 116 процентов, при росте к соответствующему периоду прошлого года — на 29 процентов.

Районному объединению «Сельхозтехника» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома и свидетельство, а также денежные премии.

ПМК-2 треста «Дорстрой» и отделение Псковского завода, занявшие соответственно второе и третье места, награждены Почетными грамотами.

Объединение «Сельхозтехника», ПМК-2 треста «Дорстрой» и отделение Псковского завода занесены на районную Доску почета.

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ЧЕТКИЙ РИТМ

Почерк умелых



хозяйстве более 700 гектаров.

Ровно рокохот моторы на полях четвертой бригады у деревни Ступино. Здесь работают три гусеничных трактора. Один из механизаторов остановил свой «ДТ-54». Это Иван Семенович Семенов (он запечатлен на снимке справа).

Улыбкой светится лицо тракториста. По всему видно: есть основание радоваться. Да, только двенадцать часов, а вспахан уже большой участок. И на нем нигде не видно огрехов.

— Со мной работает опытный механизатор Алексей Иванович Иванов. А сегодня к нам подключился и Олег Анатольевич Федоров, — рассказывает тракторист. — С утра пораньше начинаем работать. Сменную норму перевыполняем примерно в полтора раза.

Недолгой была беседа. Коммунист И. С. Семенов, зная цену времени, снова повел свой трактор.

Нынешней весной погода нередко огорчает земледельцев. Холодным выдался и тот день, когда мы побывали в колхозе «Организатор». И снег, и дождь перемешивал временами порывистый ветер.

Но труженики колхоза и в этих условиях широким фронтом ведут полевые работы. Пахота для них сейчас — первостепенное дело. Оно и понятно. Ведь под весенний сев надо поднять в



Мы уже знали, что в колхозе на вспашке заняты шесть гусеничных и три колесных трактора. Работают механизаторы групповым методом. Группы созданы разумно, с учетом конкретных условий, без излишнего скопления техники. А от организации труда во многом зависят результаты.

— За первые восемь дней вспахано 170 гектаров, — говорит главный агроном колхоза Виктор Григорьевич Иванов. — Хорошо работают кавалер ордена Трудового Красного Знамени Павел Михайлович Марков и Николай Иванович Захаров. Неплохие результаты добиваются на пахоте водители тракторов «Беларусь» Алексей Михайлович Данилов, Николай Васильевич Евсеев и Василий Анатольевич Победов.

Сразу после вспашки в почву вносятся минеральные удобрения. На тракторе «МТЗ-50» с навесным разбрасывателем трудится Анатолий Иванович Константинов (на снимке слева). Каждый гектар, предназначенный под лен, получает по 3,5 центнера калийных и 1,5 центнера азотных удобрений.

Успешно трудятся на тракторах «Беларусь» с навозоразбрасывателем Александр Иванович Андреев и Александр Васильевич Евсеев (на снимке внизу). Компосты ими уже развезены на 40 гектарах.

Земледельцы готовятся приступить к севу. Они рассчитывают провести его в оптимальные сроки.

Е. САМУЛЬЦЫН.
Фото Ю. Орлова.



Фото-репортаж

ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ

Учащиеся восьмого класса четвертой средней школы в день коммунистического субботника работали на ремонтном заводе. Они трудились на укладке тарной доски. Ребята работали дружно и уложили

в штабель 40 кубометров доски.

За хорошее отношение к труду дирекция завода объявила им благодарность.

Т. ПАНТЕРОВ.

Работают оперативно

Полеводы третьей бригады, руководит которой Антонина Павловна Петрова, первыми в колхозе начали сев яровых культур. Силами механизаторов Алексея Ивановича Трофимова и Владимира Ивановича Иванова посеяно 22 гектара зелени и ячменя. Тут же, перед посевом, вносит в почву аммиачную воду механизатор Виктор Федоров.

Продолжается и весновспашка. Вспахано 158 гектаров земельных угодий. Весенне-полевые работы успешно продолжаются.

А. ИВАНОВ,

председатель колхоза «Урожай».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ПСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Утвердить Псковскую областную избирательную комиссию по выборам в Псковский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

Председатель избирательной комиссии Солнышкин Николай Петрович — от студентов, преподавателей и служащих Псковского филиала Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина.

Заместитель председателя избирательной комиссии Андреева Анна Васильевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Псковского завода аппаратуры дальней связи.

Секретарь избирательной комиссии Степанов Павел Евдокимович — от Псковской областной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Богданов Юрий Всеволодович — от колхозников колхоза имени Калинина Псковского района;

Гончаров Виктор Иванович — от Псковской областной организации Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР);

Грозова Нина Ивановна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Лидва» Печорского района;

Замуруев Евгений Дмитриевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Великолукского радиозавода;

Касьянов Иван Панфилович — от колхозников колхоза «Аврора» Невельского района;

Куликовская Анна Алексеевна — от коллектива учителей и служащих Порховской школы-интерната;

Осипова Ираида Алексеевна — от Псковской областной организации Всесоюзного Ле-

нинского Коммунистического Союза Молодежи;

Роменская Валентина Николаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого маслодельно-сыродельного завода;

Соловьева Раиса Александровна — от Псковского областного совета профессиональных союзов;

Степанов Валентина Павловна — от колхозников колхоза «Горай» Островского района.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 18 апреля 1977 года.

ОРГАНИЗОВАННО ЗАВЕРШИМ УЧЕБНЫЙ ГОД

БЛИЗИТСЯ к завершению учебный год в системе партийного, комсомольского, экономического образования трудящихся. Это очень ответственный период деятельности пропагандистов и слушателей. Первичным партийным организациям предстоит позаботиться о закреплении полученных знаний, обобщении накопленного опыта и определении форм и методов дальнейшего совершенствования учебного процесса.

В нашем районе действует разносторонняя сеть партийного просвещения. Она включает в себя 16 начальных политшкол, 70 школ основ марксизма-ленинизма, 28 — теоретических семинаров по различным проблемам марксистско-ленинской теории. Всеми формами учебы в районе охвачены 3107 человек, в том числе свыше 2000 коммунистов.

В комсомольском политпросвещении действуют 38 кружков и семинаров, в которых занимаются 860 юношей и девушек. Число коммунистов, руководителей комсомольских политкружков и семинаров, составляет 87 процентов.

Расширилась сеть массовой политической пропаганды, кинолекториев, народных университетов. В течение учебного года в районе работало 99 начальных экономических школ и школ коммунистического труда с количеством слушателей более 2500 человек. Всеми же формами массовой политической пропаганды охвачено около 14 тысяч человек.

Определенную работу проводят партийные комитеты по совершенствованию экономического образования трудящихся. На всех предприятиях, в колхозах и совхозах района имеются перспективные планы экономического всеобуча. Экономическая подготовка направлена на воспитание у слушателей сознательного отношения к труду, непримиримости к бесхозяйственности, на повышение активности в выполнении производственных планов и обязательств.

В последнее время все большее распространение получают такие эффективные формы идейно-политической подготовки слушателей, как рефераты, дискуссии, практические занятия. Именно здесь обсуждаются актуальные проблемы управления производством, практикуется разбор хозяйственных ситуаций, внедряются пути повышения эффективности производства.

В полной мере это можно отнести к таким партийным организациям, как льнозавод, ремонтный завод, филиал объединения «Север», ГПТУ № 6, райисполком, лесхоз, районная больница, межколхозный лесхоз.

Вместе с тем отдельные партийные организации мнутся с низким уровнем партийной экономической учебы. Еще имеют место случаи формального отношения к проведению занятий, низкая требовательность руководителей школ к слушателям.

Подведение итогов учебного года — своеобразный смотр вклада слушателей в решение проблем, стоящих перед каждым коллективом. Главная цель итоговых занятий состоит в том, чтобы помочь коммунистам, беспартийным активистам лучше систематизировать и закрепить полученные знания, теснее связать их с конкрет-

ными задачами каждого коллектива.

Центральное место на итоговых занятиях должны занять вопросы теории, внутренней и внешней политики партии. Следует глубоко проанализировать такие вопросы, как рост производительности труда и повышения эффективности производства, развитие социалистического соревнования. Современный мировой процесс и внешняя политическая деятельность КПСС должны найти определенное освещение на итоговых занятиях.

Особо важное место в политической и экономической учебе занимают положения и выводы постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Идеи этого документа должны быть использованы на итоговых занятиях.

Различными могут быть формы проведения итоговых занятий. В начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма желательно проводить развернутые беседы по актуальным вопросам изучаемых материалов. Тема итогового занятия в начальных политшколах — «Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции». В школах основ марксизма-ленинизма — «Коммунистическая партия — организатор победы социалистической революции, руководящая и направляющая сила в строительстве социализма».

Для слушателей высшего звена, изучающих вопросы внутренней и внешней политики КПСС, предложена тема: «Великий Октябрь и развитие мирового революционного процесса». Во всех других теоретических семинарах итоговые занятия рекомендуются проводить по теме: «Построение общества развитого социализма — важнейший итог самоотверженного труда советского народа».

С коммунистами, занимающимися по индивидуальным планам, следует провести собеседование, привлечь их к активному участию в теоретических конференциях, дать им возможность выступить с беседами и докладами.

Партийные организации, пропагандисты должны проявить заботу об успешном завершении занятий в комсомольском политпросвещении. Учебный год здесь заканчивается ленинским уроком «Революционный держим шаг», посвященный участию комсомольцев и молодежи в подготовке достойной встречи 60-летия Октября.

В системе экономического образования для рабочих и колхозников, завершающих изучение курсов «Основы экономических знаний» и «Социализм и труд» проводятся экзамены в устной форме по всему учебному курсу. Экзамены будут принимать специально созданные комиссии.

В школах коммунистического труда, где изучались материалы XXV съезда КПСС, для итогового собеседования рекомендуется тема «Работать лучше, повышать эффективность и качество — верные пути успешного превращения в жизнь социально-экономических задач, намеченных съездом партии».

Н. ВАСИЛЬЕВА,
зав. кабинетом политпросвещения РК КПСС.



Стаж работы на заводе ЖЭУ Михаила Степановича Гишака небольшой — всего полтора года. Но в труде не уступает более опытным старшим товарищам. Работает электросварщиком в бригаде арматурщиков. Сменив нормы выработки, как правитель выполняет на 115—120 процентов. И ему по заслугам присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

По труду — почет и доверие. Комсомольцы завода избрали его своим вожаком. Это доверие он оправдывает.

На счету комсомольцев немало добрых дел. Они прежде всего хорошие производственники, активные общественники. В дни коммунистического субботника молодежь показала образцы добросовестного отношения к труду, внесла заметный вклад в фонд билетов.

НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации электросварщик М. С. Гишак.

Фото Ю. Орлова

Шаги Великого Октября

Путь, открытый к счастью

СЕЛО Терebene расположено на дороге, ведущей в Новоржев. В его центре стоит здание средней школы. Энтузиасты — краеведы школы собрали богатый материал и создали свой краеведческий музей. Он разместился в старом здании и занимает несколько комнат.

В каждом зале размещен материал по определенной тематике. В нем отражается историческое развитие Терebene и волости с дореволюционных времен до наших дней.

Значительное место занимают материалы о революционных, социально-экономических преобразованиях после Великой Октябрьской социалистической революции, о борьбе народа в годы Великой Отечественной войны, о восстановлении разрушенного хозяйства после войны, рассказывается об истории края.

В одном из залов собран материал, рассказывающий историю развития школы. Тербенская церковно-приходская школа была открыта в 1894 году. Детей обучали одна учительница и священник — законоучитель. В 1912 году в школе обучалось 57 детей, а окончил только 8. Это яркое подтверждение того,

что получить даже начальное образование было не под силу детям крестьян-бедняков.

В зале имеется расписание уроков на февраль 1915 года. В нем два раза в неделю отводилось изучению закона божьего. Выставлены учебники, по которым в те годы учились дети, есть свидетельство об окончании школы (1907 года), фотографии здания школы. О том, что в дореволюционной школе первоначальное значение отводилось закону божьему, говорит и тот факт, что в описи школьного имущества под первыми цифрами значатся иконы и только после них идет перечень небогатой школьной утвари. Так обучались грамоте в дореволюционной школе.

Большие изменения в судьбы людей принес Октябрь 1917 года, установивший Советскую власть. Она дала возможность полного переустройства, уклада в жизни людей. И экспонаты одного из залов музея подробно рассказывают об установлении Советской власти в Опочечном уезде. Она окончательно установилась в Опочке и уезде в 1918 году. Изменения произошли и в жизни школы. В предвоенные годы в сельском учеб-

ном заведении получали образование дети колхозников.

Большой урон причинили немецко-фашистские захватчики хозяйству сельсовета за годы временной оккупации. И в зале о Великой Отечественной войне рассказывают об этом различные материалы. О зверствах фашистов свидетельствуют многие экспонаты. Один из них — военный приказ, написанный на доске на немецком и русском языках. Он гласит, что посторонним в деревню ход воспрещается. Нарушение приказа карается вплоть до расстрела.

Урон, нанесенный хозяйству сельсовета, исчисляется тысячами рублей. Сожжено много построек, целые деревни. Подробно показана борьба жителей деревень, партизан с немецко-фашистскими захватчиками, героизм земляков в годы войны. Огромный стенд рассказывает об освобождении Опочки и района, о тех, кто не дождался счастливого Дня Победы.

Совершив беспримерный подвиг в годы Великой Отечественной войны, жители села продемонстрировали в алии массовый героизм и в мирном труде по вос-

становлению разрушенного.

Неузнаваемо изменился облик села, Тербенской средней школы. Она разместилась в двухэтажном здании, оснащена необходимым школьным оборудованием. Учащиеся занимаются в просторных кабинетах, оснащенных необходимыми наглядными пособиями. В ней занимаются дети колхозников, рабочих, служащих окрестных сел. Четырнадцать учителей дают им знания по разным предметам. В школе занимаются 146 учеников, работают различные кружки, в которых они принимают самое активное участие. По микю математики, физики и других предметов, они изучают сельскохозяйственную технику — трактор, в летнее время работают в ученических производственных бригадах на колхозных полях.

Повседневными делами наполнены будни тербенских школьников. Они проводят большую туристско-краеведческую работу, встречаются с ветеранами труда, войны, партизанами. Как и все советские люди, готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября, открывшего им путь в науку.

И. ГУЛЬКО.

Навстречу Дню Победы



(Продолжение, Начало в № 48).

Г. Умрихин

10 июля в 19.00 ударили одновременно тысячи орудий и минометов. Над всем огромным полукольцом обороны воздух гудел, перекатывая грохот залпов. Залпы грохотали над головами беспрепятливо и нескончаемо. Казалось, что

мы находились под сплошным металлическим сводом, перекинутым от наших огневых позиций к переднему краю вражеской обороны. После часовой артиллерийской подготовки и массированного удара авиации пришла очередь пехоте —

царице полей. Этого ответственного момента ждали все — от солдата до командарма.

В 20.00 ракеты возвестили начало атаки. Стрелковые роты полков первого эшелона, прижимаясь к разрывам своих снарядов, двинулись вперед с криком «Ура!». Сколько было мужества, отваги, физического напряжения и воинского мастерства, чтобы броситься вперед под огнем врага, преодолеть минные поля, проволочные заграждения, ворваться во вражеские траншеи.

Наступление войск армии развивалось медленно, они не смогли сразу прорвать глубококошелонированную оборону противника на всем фронте наступления.

Согласно боевому распоряжению, 56-я гвардейская стрелковая дивизия составляла второй эшелон 10-й армии и имела задачу: насту-

Животноводство — фронт ударный

ЗАБОТЯСЬ О КАЧЕСТВЕ

МЕНЕЕ года прошло со времени сдачи в эксплуатацию Аристовской молочнотоварной фермы, в двух цехах которой содержится 313 коров. С первых дней 1977 года работники фермы прилагают неустанные усилия, направленные на то, чтобы сдавать государству продукцию только высокого качества. И отсюда отметить, что наш коллектив добился в этом направлении неплохих результатов.

О том, какими путями коллектив достигает высоких качественных показателей, мне и хочется рассказать.

Я работаю во втором цехе. Содержатся здесь примерно половина дойного стада фермы, обслуживают его четыре доярки. За три месяца нами надоено 526 центнеров молока. 91 процент продукции сдан первым сортом и только 9 процентов — вторым. Успех обеспечен, прежде всего, возросшей требовательностью каждого работника к своему труду, материальной заинтересованностью в повышении качества молока. Доплату за первосортное молоко получают все занятые на производстве и перевозке продукции, включая скотников, слесарей, бригадиров.

Общая доплата за первосортное молоко за первый квартал составила около 470 рублей. Примерно половина этой суммы

выплачена дояркам. Кроме того, каждая доярка дополнительно получает по 2 рубля за тонну молока, охлажденного до 10 градусов. На ферме действует холодильная установка.

Доение коров проводится в хорошо оборудованном доильном цехе, куда животные заходят по два раза в день. Перед началом доения доярки подмывают коровам вымя теплой водой с помощью специальных лежек. В чистоте содержатся и доильные аппараты, а раз в неделю делаем их профилактическую промывку хлорной водой. Не ощущается недостатка в моющих средствах и санитарных материалах.

Молоко с доильных установок подается в сборные баки по закрытой системе. Фильтрация проводится под давлением через марлю и полотенце. Бесперебойную работу оборудования обеспечивают слесари В. Степанов и А. Степанов.

Анализ молока, поступающего из цеха, проводит здесь же, на ферме, лаборант В. Данилова. Это позволяет бригадиру фермы Л. Г. Павловой непосредственно контролировать работу доярок, вовремя принимать необходимые меры.

Стойловые места животных поддерживаются в должном санитарном состоянии. Дневной

сторож посыпают пол опилками. Немало делает зооветеринарная служба. Ежедневно посещает ферму зоотехник колхоза Екатерина Федотовна Румянцева. Она ведет учебу доярок, дает им необходимые разъяснения. Часто бывают у нас работники Звонского ветучастка, ветврач Анатолий Михайлович Федоров.

На новой ферме улучшилось не только содержание животных, но и условия труда работников. Не случайно у нас трудятся целыми семьями. Например, Аркадий Барышников работает фуражиром, его жена Валентина — старшая доярка, мастер животноводства первого класса. Их сын Алексей пришел на ферму по стопам родителей, исполняет обязанности дневного сторожа.

Конечно, есть у нас свои трудности и неразрешенные задачи. Немало предстоит поработать над повышением продуктивности дойного стада. Значительную часть коров составляют первотелки, поэтому прежде всего следует вести борьбу за получение от них более высоких надоев.

Не всегда подается бульдозер для удаления навоза от фермы, приходится отбрасывать его от транспортера вручную. Еще не исключены случаи загрязнения молока в процессе его перевозки.

И. ПАВЛОВА,
доярка второго цеха
Аристовской фермы
колхоза «XXI партсъезд».

МНОЖИТЬ РЯДЫ ТРЕХТЫСЯЧНИЦ

Закрепляем достигнутое

Для работников нашей фермы первый год десятилетия ознаменовался трудовой победой. В социалистическом соревновании ферма заняла первое место в колхозе.

Вступая в юбилейный год, доярки фермы приняли обязательства надоить за год не менее 2500 килограммов молока от каждой коровы, при этом доля первосортной продукции должна составить 85 процентов.

В письме колхозникам, всем трудящимся Советского Союза Центральный Комитет КПСС подчеркивает, что работники животноводства имеют возможности в этом году ставить перед собой и решать более крупные задачи. И сейчас, когда подведены итоги за первый квартал, отсюда отметить, что и наш коллектив не только имеет такие возможности, но и претворяет их в жизнь.

Чтобы не быть голословной, приведу следующие цифры. За три месяца от каждой коровы, содержащейся на ферме, надоено по 775 килограммов молока. Этот результат на 94 килограмма превышает средний надой по колхозу и значительно больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Надой молока от каждой коровы моей группы возросли на 395 килограммов, то есть почти в два раза и составили 904 килограмма. Из них по 306 килограммов молока получено мною в марте.

Улучшилось качество продукции. За три месяца отправлено с фермы на завод 49,9 тонны молока. Почти вся продукция сдана государству первым сортом при жирности 3,4 процента.

Достигнутый успех не пришел сам собой, а определен был рядом факторов. Главными из них являются: повышение трудовой дисциплины на ферме, усиление материальной заинтересованности доярок в результатах своего труда, внимание со стороны зоотехнической службы колхоза.

Из четырех доярок, работающих на ферме, две — имеют звание «Мастер животноводства». В их числе и одна из старейших тружениц Антонина Ананьевна Екимова.

Неплохо налажена профессиональная учеба доярок, которую систематически, раз в месяц, проводят зоотехники. Способствует успеху и своевременное обновление дойного стада. Старые, малопродуктивные коровы выбраковываются, и на их место ставятся первотелки.

Много внимания уделяем мы повышению качества продукции. Для этого созданы необходимые условия. Фермы снабжены санитарными материалами, моющими средствами, полотенцами, фильтрами и другим необходимым. Все остальное зависит от старания самих доярок. Не забываем перед доением подмывать коровам вымя теплой водой и вытирать чистым полотенцем. В поддержании чистоты и порядка в помещении фермы немалая заслуга принадлежит подсобным рабочим — Геннадью Никитичу Смирнову и Марии Васильевне Ивановой.

Л. ПАВЛОВА,
член КПСС, старшая доярка
Горбовской фермы колхоза «Вперед».

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Как добросовестную старательную труженицу знают Евгению Игнатьевну Шамрову в колхозе «Родина». Вот уже пятнадцать лет она работает дояркой на Болгатовской ферме, ежегодно добивается лучших в хозяйстве показателей. Передовой дояркой и в нынешнем году является правобанговой в социалистическом

соревновании. За первый квартал в закрепленной за нею группе от каждой коровы получила по 890 килограммов молока.

Средний надой от коровы за март у нее составил 309 килограммов. В честь Евгении Игнатьевны Шамровой на центральной усадьбе колхоза поднят флаг трудовой славы.

Новый прилив сил и энергии вызвали у труженицы Призывы Центрального Комитета КПСС к 1 Мая, непосредственно обращенные к работникам сельского хозяйства. В предмайском социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства она стремится добиться новых успехов.

Е. НИКОЛАЕВ.



НА СНИМКЕ: доярки фермы Галина Ивановна Яковлева, Галина Павловна Федорова, Анна Кореньевна Алексеева, Антонина Яковлевна Волкова, Антонина Михайловна Кузьмина и Людмила Павловна Кирова.

Фото Ю. Орлова.

За успешное выполнение социалистических обязательств и высокую культуру производства коллективу Белоусовской молочнотоварной фермы совхоза «Опочецкий» по итогам работы за 1976 год было присвоено звание «Лучшая ферма района».

Неплохо поработали животноводы и в первом

квартале второго года пятилетки. От каждой из 162 коров надоено более 700 килограммов молока. Коллектив прилагает все усилия, чтобы повысить продуктивность скота, выполнить принятые социалистические обязательства, 60-летие Великого Октября встретить новыми достижениями.

пять за боевыми порядками 30-й гвардейской дивизии с прорывом первой позиции обороны противника, развить успех в направлении деревень. Кунно—Коровкино, прикрывая наступление войск армии справа.

Ровно через час после начала общего наступления 258-й гвардейский полк развернулся для наступления по западной окраине деревни Сухие Нивы. Задача — наступать в направлении северной окраины Духново, уничтожить противостоящего противника и выйти на рубеж деревни Коровкино.

После десятиминутного артиллерийского и минометного налета 1-й батальон стремительным броском ворвался в первую траншею. Фланговый и книжальный огонь из глубины заставил залечь пехоту, огневые точки оказались не уничтоженными. Артилле-

рия огонь перенесла на уничтожение оживших огневых точек перед фронтом наступления 2-го батальона.

Немецкие пулеметчики и автотоматчики были уничтожены нашими артиллеристами, 2-й батальон пошел вперед и тоже занял траншею. Введенный в бой 256-й гвардейский полк успеха не имел.

Наступила ночь. Но никому не пришлось спать. Не спали и фашисты. Разведчики доносили о большом движении войск в глубине обороны противника. И немцы и мы готовились к новому бою. Почти вся артиллерия была выдвинута на прямую наводку. Кроме того, были выделены танки для стрельбы прямой наводкой.

В течение ночи с командирами всех степеней был отработан вопрос взаимодействия с артиллерией, танками, каждой воин знали четко пред-

ставлял свою задачу в наступательном бою. Таким образом, к утру в исходном положении для наступления дивизии были установлены орудия на прямую наводку. Кроме этого, в направлении наступления должны вести огонь артиллерия и минометы с закрытых огневых позиций.

В подготовке к наступлению и в наступлении должна участвовать наша авиация. Готовились мы тщательно, однако, не все пошло так, как было задумано. Противник опередил нас. На рассвете гитлеровцы предприняли контратаку, стремясь восстановить утраченные позиции.

Наша артиллерия встретила врага метким огнем. Солдаты дивизии проявили мужество и отвагу. Пулеметчик гвардии рядовой Ф. И. Антралов из села Бодрино Алтайского края стал для всех примером исключительного мужества и от-

ваги. Выполняя свой священный долг по защите Родины, он не жалел ни сил, ни жизни, рвался туда, где было особенно трудно, где порой решался исход боя и личным примером воодушевлял товарищей на ратные подвиги.

Фашисты остервенело лезут в контратаку, Федор Антралов под сильным артиллерийским и пулеметным огнем противника поставил свой пулемет на открытую огневую позицию и начал без промаха разить фашистов. Он не раз умело менял огневую позицию. Гвардеец истребил свыше 40 фашистов.

Из-за склона высоты показались вторая цепь немцев. Впереди них двигались танки и самоходки, они шли уверенно, на полном ходу. Поданы команды: «Приготовиться!», «Приготовить гранаты!».

Смотрим, ожила оборона. В период артиллерийско-ми-

метного налета солдаты находились на дне глубоких окопов, накануне отбитых у врага, теперь же поднимались, осматривались, ставили оружие на боевой взвод, вкладывали детонаторы. Расстояние между немецкими цепями и нашими окопами быстро сокращалось. Один, видимо, из новичков не выдержал и выстрелил.

«Не стрелять!» На то будет команда! — зло крикнул кто-то из бывалых воинов. Немецкие цепи идут по ложине. Еще минута и поднимутся на нашу высоту. В один голос с командиром батареи капитаном Довгополовым говорим: «Пора!» «Огонь!» Раздались залпы орудийных выстрелов, минометов, противотанковых ружей, длинные очереди из пулеметов и автоматов слились в один гул.

(Продолжение следует).



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Где собака зарыта?

Из Матюшкина сообщают, якобы в колхозе «Красное Заречье» ведется дискуссия. На повестке дня стоит вопрос о молоке, о его некачественном качестве. О том, как поправить положение, высказываются самые различные мнения.

Председатель колхоза Виктор Иванович Самоукин считает, что при

чтении районной газеты со сводкой по качеству продукции следует лишь повернуть ее на 180 градусов. Тогда хозяйство в сводке будет на первом месте. Некоторые говорят, что газету совсем не требуется поворачивать, надо только читать сводку с конца, а не с начала.

Главный зоотехник хозяйства Евгения Ни-

колаевна Михайлова стоит на том, чтобы повысить требовательность к дояркам. Это они не соблюдают правила санитарии, сдают молоко механически загрязненное. А «где собака зарыта, откуда пахнет?» — толком никто не знает.

Людмила Алексеевна Степанова, хотя за первый квартал

с ферм поступило только два процента первосортного молока, почему-то молчит. Между тем, она совсем не второстепенное лицо. Это ее обязанность делать анализ, находить причины низкого качества, принимать необходимые меры.

В том, что Людмила Алексеевна все это делать может, никто не сомневается.

Е. НИКОЛАЕВ.

Чуткость на обещания

В январе прошлого года рабочих швейного цеха № 2 Красногородской фабрики облетела радостная весть: будут выписывать дрова. В один из морозных дней бухгалтерия провела очередную денежную операцию — получила от рабочих деньги, а им выдала гарантийные квитанции на выписанные дрова.

Такую квитанцию к

приходному ордеру № 54 от 28 января 1976 года получила и Анна Ивановна Иванова. В ней значилось количество кубометров, сумма за них и оплата за услуги. Итого: 26 руб. 25 коп.

Анна Ивановна заплатила положенную сумму и с радостью положила квитанцию в карман. Как и другие обладатели таких ценных

бумаг, она была тронута столь чутким вниманием и заботой руководства фабрики и цеха.

Прошел месяц, другой, третий — дрова не привозят. Обеспокоенная Анна Ивановна не раз обращалась к начальнику цеха Нине Петровне Сафоновой, к директору фабрики. И всегда слышала в ответ: «Ждите, привезут». Месяцы идут один за

Сказка про золотую рыбку

Кто не знает сказку Пушкина о том, как старик ловил рыбу? Трнадцать бросил он невод и поймал только одну золотую рыбку.

Обращивается рыба золотой и у некоторых жителей нашего района.

Послала старуха своего мужа М. И. Иванова, что живет в деревне Коб-Гора Краснооктябрьского сельсовета, к озеру Нивно.

— Иди, Миша, поймай-ка мне рыбки.

Не стал перечить Миша. Поехал к озеру Нивно. Неспokoйная озерная вода. Так и плещется у ног. Бросил сеть Михаил Иванович. Почернело озеро, нагринула инспекция.

— Чего ловишь, старче? — спросили у него, — рыбку?

И отняли, изрезали сеть у Михаила. Штра-

фом большим пригрозили, чтобы не браконьерничал больше. Вернулся домой Михаил Иванович и сказал жене: «А рыбка для меня «золотой» обернулась».

Хотел поживиться рыбкой и другой старче — Иван Федорович Стрелков, что живет в деревне Терехи Любовского сельсовета. Сплел он нароты. Ну,

поживлюсь со своей женой. И как это случилось, что и его за браконьерством застали? И поймал-то всего одну рыбку, а обошлась она дорого. Войстину «золотой».

Знали ведь браконьеры, что объявлен месячник по охране нерестующей рыбы и молодежи. Знали, да жадность, стяжательство одолели. А. КУЗИН.

Концы не спрятать

Вроде бы и не ожидала Анна Владимировна гостей. Тем более, что уже прибралась, да и время вечернее наступило. Зять должен приехать, но срок не подошел, обещал через месяц заглянуть, помочь с дровишками разделиться. Одинокой старушке больше неоткуда помощи ждать. Ну, а чтобы приветить гостя дорогого, решила сердобольная старушка приготовить напиток, то бишь, самогон. Да только и поплотнелась.

Надо же было случиться такому, что о напитке старой женщины

ны каким-то образом проведаль восемнадцатилетний Яковлев из деревни Норкино. И на тракторе в темную ночь прикатил в деревню Владимировна. А чтобы нескучно было ехать, пригласил еще двоих дружков.

Приехали понадеялись, что глубокая ночь скроет все следы. Неожиданный визит спугнул все карты старушки, тем более, что ей было предложено обменять товар на товар. Иными словами, мешок муки — на определенное количество самогона.

Екнуло сердце у старушки, почувствовала она беду. Что-то неладное хлопцы затеяли. И все-таки не могла совладеть с собой хозяйка дома, не удержалась и поставила парням литр самогона, да еще четвертинку впридачу.

Выпили хлопцы за радушие хозяйки и удовлетворенные уехали. Но беда по пятам ходит. Не обошла она и Владимировну. Не спали ни хлопцы, ни покров ночи, ни отсутствие свидетелей и даже быстрое дыхание и вездеходная техника. Не сумели парни спрятать концы

с концами. Ворованное выплыло наружу. И наши по этим следам и муку, и самогон, и самих виновных.

Пришлось все начистоту объяснять А. В. Владимировой, все объяснили и виновные в краже. Но только никак не могли объяснить суду хлопцы, как они решили пойти в обход закона.

Видать, еще сильна у отдельных людей тяга к наживе, у других — к иждивенчеству.

Суд воздал должное и тем, кто нечист на руку, и тому, кто польстился на ворованное в надежде на легкую наживу.

В. ЗАРЕЧНЫЙ.

„Е ж и к у“ о т в е ч а ю т

«СВЯЗАНО С МЕДОМ»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 26 марта. В ней говорилось о гибели пчел в совхозе «Духновский».

На выступление газеты ответил директор совхоза Н. В. Кондратьев. Он сообщил, что факты, указанные в заметке, соответствуют действительности. Она обсуждена на производственном совещании со специалистами. Принимаются меры по улучшению содержания пчел.

За допущенную гибель пчел пчеловоду О. Е. Смирнову объявлен строгий выговор. Одновременно ему предложено восстановить погибшие пчелосемьи.

«Без вести пропавший»

В заметке «Без вести пропавший», опубликованной в отделе сатиры и юмора 26 марта, говорилось о медленном ремонте переднего моста к трактору «Беларусь» совхоза «Салют», сданного в районное объединение «Сельхозтехника».

Главный инженер РОС Н. П. Кузьмин ответил редакции, что передний мост трактора «МТЗ-50», принадлежащий совхозу «Салют», задержан в ремонте по вине Великолукской РОС. В результате принятых мер передний мост возвращен хозяйству.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 АПРЕЛЯ, СУББОТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Рассказы о художниках». 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — И. Гайдн. Концерт для виолончели с оркестром. 12.30 — Тираж «Спортлото». 12.40 — «Литературные чтения». К. Федин. «Рисунок с Ленина». 13.00 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.15 — «В гостях у сказки». «Цветик-семицветик». Телевизионный художественный фильм. 14.45 — «Почта программы «Здоровье». 15.15 — «Дружественные встречи на африканской земле». 15.35 — «Музыкальный абонемент». 16.10 — «Содружество». Тележурнал. 16.40 — Программа мультфильмов. «Маруся-Богуславка». «Илья Муромец». 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «День приема по личным вопросам». 19.45 — «Наша биография. Год 1942-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». Эстрадная программа. 22.35 — Ж. Бизе. Р. Шедрин. «Карменсюита». Спектакль. 23.20 — Новости.

24 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 11.45 — «Хочу все знать». Киножурнал. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Литературные беседы». 14.15 — «Этапы большого пути». «Комсомольск». Художественный фильм. 16.00 — «Сегодня — Всемирный день породненных городов». 16.30 — «Октябрьские песни». Фестиваль политической песни. Передача

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые товарищи Алексей Кузьмич Кузьмин и Зоя Степановна Кузьмина! Коллектив Опочечной центральной больницы сердечно поздравляет Вас с юбилеем — серебряной свадьбой и желает Вам крепкого здоровья, семейного счастья и долгих лет жизни.

Редакция газеты «Красный маяк» напоминает, что заявки на поздравления коллективов и отдельных лиц с Первомаем принимаются до 27 апреля (письменно и по телефону № 77).

Опочечному участку Великолукской ПМК «Псковводэксплуатация» ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, помощник экскаваторщика на экскаватор «Э-304», шофер на автомобиль «ЗИЛ-157», стропальщик и к, тракторист.

Жилплощадь предоставляется в течение года. Обращаться: г. Опочка, хутор Москва, телефон — 2-32, 3 зв.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лст

Заказ 909. Тираж 6832.

из ГДР. 17.20 — «Международная панорама». 17.50 — «Велосипедик убежал». Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.15 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. 19.45 — «Солидарность людей труда». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт русской народной и советской песни. 22.00—00.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная СССР. Трансляция из Австрии. В перерыве — новости.

25 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

9.30 — Мультфильм. 10.00 — «Цветик-семицветик». Фильм. 10.30 — «В мире животных». 15.00 — Научно-популярный фильм. 15.20 — «Путешествие по заповеднику». 15.40 — «Армия «Трясогозки». Фильм. 17.00 — «Маминна школа». 17.30 — «Творчество юных». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Состоятся трудящиеся Львовской области». В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 19.15 — С. Михалков. «Осторожно, листопад!». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная жизнь».

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

23 апреля

Новый художественный фильм

«ОБ УБИЙСТВЕ — НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ»

Нач. в 17, 19 и 21 час.

24 апреля

«ОПЕРАЦИЯ «ТРЕСТ»

(первая и вторая серии)

Начало в 18 и 21 час.

25 апреля

«ОПЕРАЦИЯ «ТРЕСТ»

(третья серия)

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 апреля

Художественный фильм

«ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ»

Начало в 17 и 19 часов.

25 апреля

«ЕСЕНИЯ»

(две серии)

Начало в 18 часов.

Продается большая половина кирпичного дома по ул. Калинина, 14.

Склад заготконторы ПРИНИМАЕТ

от населения сморчки, строчки и сморчковую шапочку по цене 11 рублей за один килограмм (в сухом виде) — с серым налетом — 4 рубля, свежие грибы — 60 копеек за один килограмм.

Администрация заготконторы обращается с просьбой к населению, пенсионерам, школьникам принять активное участие в заготовках и сдаче весенних грибов.

Администрация.